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ефективність застосування ММР обмежується низкою технічних, організаційних 
та економічних факторів. Основними проблемами є недостатня адаптація машин 
до ґрунтово-кліматичних умов, складність роботи на пересіченій місцевості, 
низький рівень автоматизації, слабка інтеграція з геоінформаційними системами 
та відсутність детально стандартизованих методик застосування ММР. 

Подальший розвиток системи механізованого розмінування в Україні має 
бути спрямований на модернізацію ММР, впровадження автономних технологій, 
цифровізацію процесів управління та розроблення уніфікованих національних 
методичних рекомендацій з урахуванням міжнародних стандартів IMAS і 
досвіду країн НАТО. 
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території, включно з об’єктами житлової, промислової та критичної 
інфраструктури, зазнали мінно-вибухового забруднення. Особливу небезпеку 
становлять будівлі та споруди, у яких можуть знаходитися міни, 
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вибухонебезпечні залишки війни та саморобні вибухові пристрої, часто 
замасковані під елементи інтер’єру або побутові предмети. 

У процесі післявоєнного відновлення очищення будівель і споруд від 
вибухонебезпечних предметів є обов’язковою передумовою їх безпечної 
експлуатації, реконструкції та нового будівництва. Це положення має не лише 
технічне, а й чітке правове підґрунтя. Зокрема, відповідно до Закону України 
«Про регулювання містобудівної діяльності», стаття 15 [1] прямо передбачає 
необхідність очищення територій, будівель і споруд від вибухонебезпечних 
предметів перед початком будь-яких будівельних або реконструкційних робіт. 
Таким чином, проведення гуманітарного розмінування є не факультативним 
заходом, а обов’язковою складовою процесу містобудування. 

Ігнорування цього етапу створює безпосередню загрозу життю та здоров’ю 
людей, може призвести до повторних руйнувань об’єктів інфраструктури, а 
також тягне за собою юридичну та фінансову відповідальність замовників і 
виконавців робіт. Водночас в Україні відсутній окремий національний стандарт, 
який би комплексно регламентував гуманітарне розмінування саме будівель і 
споруд, що додатково ускладнює практичну реалізацію вимог чинного 
законодавства. 

Міжнародне нормативне регулювання гуманітарного розмінування 
ґрунтується на стандартах IMAS, розроблених під егідою ООН. Вони визначають 
єдині підходи до планування, виконання, контролю якості та безпеки робіт. 

IMAS 09.13 «Building Clearance» встановлює вимоги до оцінки загроз, 
планування та виконання очищення будівель, з урахуванням їх конструктивних 
особливостей, нестабільності та наявності вторинних небезпек. IMAS 09.31 
регламентує порядок знешкодження саморобних вибухових пристроїв, 
наголошуючи на пріоритеті дистанційних методів, мінімізації часу перебування 
персоналу в небезпечній зоні та суворому дотриманні заходів безпеки. 

В Україні нормативну основу протимінної діяльності становить Закон 
України «Про протимінну діяльність» та серія національних стандартів ДСТУ 
8820. Ці документи створюють загальну управлінську та процесну рамку, однак 
орієнтовані переважно на розмінування відкритих територій і не враховують 
повною мірою специфіку робіт у будівлях і спорудах. 

Розмінування будівель характеризується значно вищим рівнем ризику 
порівняно з роботами на відкритій місцевості. Основними загрозами є 
обмежений простір, нестабільні або пошкоджені конструкції, наявність завалів, 
відсутність освітлення, а також вторинні небезпеки невибухового характеру — 
пошкоджені електромережі, газові комунікації та токсичні речовини. 

Окрему небезпеку становлять саморобні вибухові пристрої, які часто 
встановлюються з урахуванням поведінки людини та маскуються у побутових 
предметах. Це потребує застосування спеціалізованих тактик, дистанційних і 
роботизованих засобів, а також підвищених вимог до підготовки персоналу. 
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Аналіз міжнародного досвіду та української нормативної бази свідчить про 
наявність нормативної прогалини у сфері гуманітарного розмінування будівель і 
споруд. У зв’язку з цим обґрунтовано необхідність розроблення окремого 
національного стандарту (ДСТУ), який би встановлював єдині вимоги до 
організації, виконання та контролю таких робіт. 

Метою майбутнього стандарту є уніфікація підходів до розмінування 
будівель, підвищення рівня безпеки персоналу та забезпечення прозорості і 
контрольованості процесів. Запропоновано структуру ДСТУ, що охоплює всі 
етапи робіт — від підготовки і оцінки загроз до документування результатів і 
передачі очищених об’єктів у подальшу експлуатацію. 

Оцінка ризиків впровадження національного стандарту показала, що вони 
мають керований характер і можуть бути мінімізовані шляхом поетапної 
реалізації, навчання персоналу та адаптації вимог до реальних можливостей 
операторів протимінної діяльності. 

Наявність законодавчої та інституційної бази, функціонування 
Національного органу з питань протимінної діяльності та впровадження серії 
стандартів ДСТУ 8820 свідчать про готовність України до реалізації такого 
стандарту. Його впровадження сприятиме підвищенню ефективності 
гуманітарного розмінування та прискоренню процесів відновлення 
інфраструктури. 

Розмінування будівель і споруд є окремим, високоризиковим видом 
протимінної діяльності, що потребує спеціального нормативного регулювання. 
Проведене дослідження підтверджує доцільність розроблення національного 
стандарту з гуманітарного розмінування будівель і споруд, який забезпечить 
уніфікацію підходів, підвищить безпеку персоналу та відповідатиме 
міжнародним вимогам IMAS з урахуванням українських реалій. 
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